

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 4 октября 1984 г.

№ 160 (14038)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

ОСЕННЕМУ ПОЛЮ — ЗАБОТУ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦА

У нынешних земледельцев практически не бывает межсезонья, а осенью все работы на полях сходятся вместе. Так было на Константиновской птицефабрике и в опытно-производственном хозяйстве «Коренево»: убрали картофель, закладывали силос и одновременно удобряли почву, сеяли озимые рожь и пшеницу. Специализация звеньев на выращивании той или иной культуры, бригадный хозрасчет помогли и в такой сложной ситуации уложиться в оптимальные сроки.

Озимые зерновые на площади 300 гектаров константиновские земледельцы посеяли по новой, интенсивной технологии. Они размещены здесь по лучшим предшественникам, участки, на которых до этого возделывались пропашные культуры, обильно удобрены органикой, в качестве семенного материала использовался перспективный сорт высокоурожайной пшеницы «заря». Интенсивная технология возделывания зерновых культур предполагает также комплекс мер по защите растений против вредителей, болезней и сорняков.

Внимание земледельцев Константиновской птицефабрики к зерновому полю заслуживает всесезонного одобрения. Здесь из года в год получают высокий урожай картофеля. В нынешнем, например, каждый из 150 гектаров плантации дал по 260 центнеров клубней. Удалась кормовая свекла. Уборка ее близится к концу, с каждого гектара в среднем получается по 800 центнеров корнеплодов. Неплохими были многолетние травы, кукуруза. А вот по урожайности зерновых культур удалось лишь выполнить план, рубеж, намеченный в социалистическом обязательстве — 40 центнеров с гектара — остался недостижимым. Долг константиновских земледельцев — до конца выдержать все требования новой агротехники.

В нынешнем году удалось организовать круглогодичную работу отрядов плодородия. В результате под будущий урожай до 1 октября вывезено 80 тыс. тонн органических удобрений — на 30 тысяч больше, чем было на эту же дату в прошлом году.

Вывозка органики — не самоцель. Запасы ее нужны и для более качественного приготовления компостов, и для внесения в лучшие сроки — под зяблевую вспашку. Эту задачу успешно решают земледельцы племсовхоза «Фоминское» под руководством главного агронома Н. А. Валдиной. Здесь при плане 2600 тонн под зябь внесено 5000 тонн органических удобрений. Выполнены и перевыполнены планы внесения органики с осени в ОПХ «Коренево», где главным агрономом Б. А. Носарев, в колхозах им. Ленина и им. Дзержинского, где агрономическую службу возглавляют П. В. Калинин и В. Г. Головешкин.

На полях нашего района в эти осенние дни трудятся не только земледельцы совхозов и колхозов, но и организованные, обслуживающие эти хозяйства в рамках РАПО. Так, механизаторы Люберецкой передвижной механизированной колонны № 13 (ПМК-13) завершают культурно-технические работы на площади 204 гектара на Константиновской птицефабрике. Такая же работа выполнена на площади 100 гектаров в Беспаевском отделении колхоза им. Ленина. В наступившем месяце механизаторам ПМК-13 предстоит реконструировать часть оросительной системы в опытно-производственном хозяйстве «Коренево». Очень важно гидромелиоративные работы провести в намеченные сроки, чтобы они не задержали земледельцев с подготовкой полей к весеннему севу.

Большую помощь совхозам и колхозам нашего района оказывает районное производственное объединение Сельхозхимия. Анализ показал, что в племсовхозе «Фоминское» и в ОПХ «Коренево» почвы на отдельных участках имеют кислотность, превышающую норму. В соответствии с программой плодородия силами Люберецкой сельхозхимии в «Фоминском» почвы произвесткованы на 130 гектарах. Завершается известкование закисленных земель в ОПХ «Коренево». В колхозе им. Ленина работы по известкованию и фосфоритованию ведутся сейчас.

Хуже обстоят дела с участком РПО Сельхозхимии в вывозке и внесении органических удобрений. Ряд хозяйств района заключил договорные обязательства с объединением и на этот вид работ, но они остались невыполненными или недоисполненными.

Хорошую инициативу проявил коллектив сельхозхимии по приговору для корневых земледельцев компоста с использованием местного торфа, но остановился на полпути к цели: намечалось получить 6000 тонн ценного удобрения — получено около 3000. Каждому партнеру РАПО необходимо стремиться к безусловному выполнению обязательств.

Люберецкий район — малоземельный. Но все наши хозяйства хорошо оснащены техникой, располагают кадрами механизаторов высокой квалификации, многие специалисты имеют большой опыт работы, ученую степень. Это создает возможность организовать интенсивное земледелие повсеместно и получать гарантированно высокие урожаи всех сельскохозяйственных культур.



ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ

Растут ряды лидеров соревнования под девизом «40-летию Победы — наш ударный труд» на заводе имени Ухтомского. 170 передовиков производства выполнили задание четырех с половиной лет пятилетки, а свыше 20 рабочих досрочно взяли рубежи пятилетки.

В первых рядах соревнующихся идут многостаночница Мария Алексеевна Глазунова, кузнец Виталий Иванович Антропов, которые первыми перешагнули в трудовой календарь 1986 года. Успех обеспечен ростом профессионального мастерства, преданным отношением к порученному делу. Выполнение сменного задания на 125 — 130 процентов, высокое качество продукции — все это стало несомненным правилом трудовой жизни гвардейцев пятилетки.

А. АЛЕКСЕЕВ.

НА ПЕРЕДОВЫХ РУБЕЖАХ

При подведении результатов за сентябрь на трудовой вахте в честь 40-летия Великой Победы первое место присуждено бригаде водителей Л. И. Фокина. Это один из передовых трудовых коллективов автоколонны № 1 Люберецкого производственного объединения грузового автомобильного транспорта (ПОГАТ). Он отличился на перевозке контейнеров от железнодорожной станции Люберцы-1. Применяя прогрессивный метод бригадного подряда, шоферы обеспечили четкое взаимодействие всех звеньев транспортного конвейера. Они выполнили задание прошедшего месяца на три

ЛИДЕРЫ СОРЕВНОВАНИЯ

С перемешным успехом проходит социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы на двух лучших участках управления механизации № 2 треста «Строймеханизация». На участке № 1, который возглавляет Г. Я. Униговский, передовым признан экипаж экскаваторщиков в составе И. С. Логинова и В. Н. Короткова. В среднем на четверть перекрывают они сменные задания. На этом участке отличается и бульдозерист И. С. Горбатенко. Его выработка составляет более 120 процентов.

Примерно такие же результаты и у экипажа экскаваторщиков Б. Н. Куранова и В. М. Глебова, а также у бульдозериста В. Н. Катыгина со второго участка. Им руководит старший прораб А. И. Морякин.

Эти трудовые коллективы и стали лидерами на очередной трудовой вахте, посвященной славному юбилею.

В целом по управлению механизации № 2 план по объему строительно-монтажных работ за 8 месяцев был перевыполнен. Возросла на 2,9 процента и производительность труда.

А. ЮДАЕВ, председатель профкома.



Ширится соревнование за достойную встречу 40-летия Победы на Дзержинском комбинате производственных предприятий. В числе правофланговых этого соревнования — бригада слесарей-ремонтников железобетонного цеха № 2, возглавляемая Виктором Николаевичем Кутцовым. Она внимательно следит за состоянием технологического оборудования. Это положительно сказывается на результатах работы всего коллектива цеха, который в августе во внутрикомбинатском соревновании завоевал первое место. Перекрыл он и сентябрьский производственный план.

НА СНИМКЕ: бригада слесарей-ремонтников в составе В. Н. Кутова (бригадир), М. А. Барышников и С. П. Банникова за установкой электродвигателя.

Фото Н. Шалыгина.

лучшей признана бригада И. И. Рыжкина из автоколонны № 4. Обслуживая междугородные перевозки, этот коллектив на 2 дня раньше закончил выполнение сентябрьского плана. Задание по грузообороту перекрыто на 30 тысяч тонно-километров. Это основной показатель в работе таких бригад. Выше запланированного на 0,03 достигнут здесь и коэффициент выхода автомобилей на линию. В сентябре водители из бригады И. И. Рыжкина сэкономили 598 литров горючего. На 120—140 процентов выполняют задания лучшие водители во главе с бригадиром. Среди них — Е. М. Беранов, Н. Г. Белокопытов, М. Я. Шлодарев, В. В. Сильвестров.

Н. БУЗАРОВА, инженер по соревнованию ПОГАТ.

ПОЧЕМУ НЕ ПРИСУДИЛИ ВЫМПЕЛ...

С хорошими результатами завершило истекшие три квартала звено доярки М. Н. Овчинниковой с молочнотоварной фермы Константиновской птицефабрики. Работавшие вместе с Марией Назаровной Александра Николаевна Лысова, Анна Петровна Платонова и подменная доярка Светлана Леонтьевна Савко обслуживают более 110 коров, большая часть которых — перозотелки. Тем не менее от каждой получено по 4063 килограмма молока при среднем надое по ферме 3866. Свое обязательство по производительности звено перевыполнило на 152 килограмма, а всего коллектив получил с начала года 431 тонну молока.

Хорошо использованы здесь возможности пастбищного пе-

риода. При обязательном 1800 килограммов от каждой коровы получено по 1833 килограмма молока.

По итогам работы за сентябрь звено М. Н. Овчинниковой вновь оказалось первым на экране социалистического соревнования в честь сорокалетия Победы. Оно получило по 409 килограммов молока от коровы. Это самый высокий результат по ферме. Но завоевать вымпел коллективу не удалось: по сравнению с сентябрем прошлого года продуктивность в группе снизилась на несколько килограммов.

Комментируя этот случай, заместитель директора Константиновской птицефабрики по животноводству Валентина Ивановна Половичева сказала: «К оценке результатов месяч-

ных вахт мы подходим очень строго, ведь это не обычное, а патристическое соревнование. Все до единого пункты условия должны быть выполнены. И хоть причиной небольшого снижения производительности в группе, которую обслуживает звено М. Н. Овчинниковой, был большой авод перозотелок, награду решено не вручать. Ведь на пути к Великой Победе тоже было очень много трудностей и сложностей, и если бы бойцы не преодолели их, то не было бы этого светлого праздника».

Итак, в сентябре вымпел на ферме Константиновской птицефабрики не присужден никому. Тем ярче борьба за него в октябре.

Р. СТЕПНОВА.

ПОД КОНТРОЛЬ М А С С!

СТРАНИЦА
№ 9 (203)
1984 г.

СМОТР ГЛАСНОСТИ

В деятельности органов народного контроля Большое значение придается гласности. Широкая осведомленность трудящихся о работе дозорных, результатах проверок и принятых по ним мерах значительно увеличивает силу воздействия этих проверок, повышает их эффективность, служит действенным средством предупреждения нарушений.

В целях дальнейшей активизации деятельности комитетов, групп и постов народного контроля, вовлечения в борьбу с недостатками широких масс трудящихся во всех районах Московской области проводится очередной смотр средств гласности органов НК. Он начался в мае 1984 года и закончился в декабре 1985 года. В ходе смотра комитеты, группы и посты должны полнее использовать арсенал средств и форм гласности.

Смотр проводится в три этапа. На первом он осуществляется в комитетах народного контроля промышленных предприятий и научно-производственных объединений, в группах и постах предприятий, совхозов, колхозов, птицефабрик, организаций и учреждений. Он завершается обсуждением итогов на заседаниях комитетов и собраниях групп в февраль-марте 1985 года. На втором этапе (апрель-сентябрь 1985 г.) подводятся итоги в районе (городе). Организуются выставки средств гласности. Готовятся экспонаты для представления на областную выставку. Используются все формы и средства гласности, районные (городские) комиссии готовят материалы с обобщением опыта в своих районах. Третий этап охватывает период с октября по декабрь 1985 г. Организуются областная выставка. Подводятся итоги смотра между районами.

При подведении итогов смотра учитываются: регулярность выступлений народных контролеров на собраниях коллективов трудящихся; наличие и качество оформления стендов гласности; регулярность освещения работы групп и постов; содержание, оформление и периодичность выпуска сатирических листов, фотообвинений, слайдфильмов, короткометражных кинофильмов; регулярность освещения работы органов НК в печати и на радио.

Лучшие комитеты, группы и посты будут награждаться Почетными грамотами областного комитета НК, а председатели комитетов, групп и руко-

водители постов — Почетными грамотами и подарками.

При Люберецком городском комитете НК уже действует смотровая комиссия. Идет ознакомление с состоянием дел на местах. Активно включились в смотр дозорные Томлинского птицеводческого объединения. На территории птицефабрики можно встретить такие средства гласности, как тематические выпуски, фотомонтажи, острые сигналы и т. п.

Постоянно информирует трудящихся о своей деятельности комитет НК Лыткариноского завода оптического стекла, группы Томлинского завода алмазных инструментов, объединения «Спецоджда».

Городской комитет провел семинары председателей групп предприятий и организаций. Задачи смотра были доведены до сведения актива.

И все же работа по усилению гласности разворачивается в некоторых организациях медленно. Слаба гласность деятельности дозорных на заводе имени Ухтомского. На стенде НК вывешен план работы комитета, А что сделано по этому плану, не известно. В последнее время здесь появились несколько фотографий, зафиксировавших неудовлетворительное хранение материалов. Но где сделаны снимки, по чьей вине допущена беспечность — не сказано.

Внешне красочным, внушительным выглядит стенд НК на Малаховском экспериментальном заводе. Но по содержанию в нем нет ничего примечательного. Трудящимся дают сведения лишь о том, кто входит в состав группы, какие секторы в ней существуют. А вот сама работа дозорных практически не отображается. Да и работа заглохла. Председатель группы НК Б. Ф. Петьков недавно заявил, что показывать нечего, опыта мало. Недооценивают роль гласности дел дозорных в ряде строительных и транспортных организаций. На важнейших пусковых объектах не встречаются сатирических листов, фотообвинений.

Во всех коллективах необходимо наладить хорошую гласность работы дозорных. Это окажет влияние на улучшение хозяйственно-экономической деятельности предприятий и организаций, еще более повысит авторитет органов народного контроля.

В. МИХАЙЛОВ,
председатель Люберецкого городского комитета НК.

В МЕСТНЫХ ГРУППАХ ВЫШЛИ В РЕЙД

Недавно народные дозорные Люберецкого объединения грузового автотранспорта совершили массовый рейд с целью проверки отношения людей к отработанным маслам. Известно, что этот нефтепродукт может быть использован после регенерации повторно, что дает соответствующий экономический эффект. Контролеры

ПОГАТА побывали в цехах головного предприятия, а также на филиалах. Кстати сказать, это была не первая проверка учета, хранения, сдачи отработанных масел. И мы почувствовали результат своих действий. Масла везде аккуратно собираются в отведенные для этого емкости, в основном вовремя сдаются на нефтебазу. В ос-

АКТИВИСТЫ

НЕ ПРИМИРИМЫЕ

На механическом участке авторемонтного завода стало тесновато. За многие годы он оснастился различным оборудованием. И тем не менее на участке поддерживается необходимая культура. Станки размещены ровными рядами. Детали сложены аккуратно. В проходах — ничего лишнего. Кругом — чистота.

— На этом участке особый мастер, — говорят на заводе. — Поэтому здесь во всем полный порядок.

Мастера Виктора Алексеевича Куликова я встретил в инструментальной кладовой. Он интересовался наличием инструмента. Кстати, в «инструменталке» тоже хороший порядок: каждая вещь находится в строго определенном месте.

Виктор Алексеевич — человек в годах. Участник Великой Отечественной войны. В сорок пятом, воевал с японскими милитаристами. И несколько лет охранял дальневосточные рубежи Родины. Тридцать три года работает на Люберецком авторемонтном.

Во всем труженникам участка известно о его жизненном пути, но все знают, что это первостепенный мастер производства. Беспорядка он не потерпит. Расхлябанности — тоже. И не только — как мастер, а как строгий народный контролер. В. А. Куликов уже несколько лет возглавляет здесь пост народного контроля, активно работает и в общественной группе.

Мы беседуем с ним в цеховой застекленной конторке.

— Возвращаясь из армии, — рассказывает ветеран, — поступил на авторемонтный завод. Было это в 1951

году. Начал трудиться токарем, а позднее стал мастером.

Да, у него ответственная должность. Приходится отвечать и за план, и за людей. Ведь хорошего рабочего надо воспитать. А кто это должен сделать, как не он, мастер. Многие станочники прошли через его «школу», многие говорят об этом с благодарностью. И в народный контроль избрали его потому, что пользуется непререкаемым авторитетом. Зря не обидит. А сделает замечание или пожурит — значит действительно так надо, значит это справедливо.

На участке приходится изготавлять много деталей для ремонта автомобилей типа «ГАЗ-51», которые сняты с производства и которые подвергают на Люберецком заводе восстановительному ремонту. Но все ли надо делать заново? Нет. Многие можно использовать повторно. Но для этого при разборке поступившей машины все надо сохранить: промывать, проверять.

В качестве народного дозорного Виктор Алексеевич частенько заглядывает на монтажный участок. И вот замечает: некоторые детали валяются на полу. Не подобранные, не отправлены на промывку. Обнаружил как-то болты моховика, гайки блона, шайбы. Обратился к мастеру того участка:

— Ведь такие детали нам приходится самим делать, а эти же еще пригодны.

— Хорошо, Виктор Алексеевич, подберем.

Бывает, что докладывает о замеченных потерях председателю заводской группы Р. И. Виникумову. А тот дей-



ствует через других руководителей.

— Приходится воспитывать у людей бережливое отношение к народному добру, — говорит Виктор Алексеевич. — Не каждый достаточно сознатель.

И невольно вспоминает:

— Мы-то с детства привыкли быть бережливыми. Сами обстоятельства к этому побуждали. Излишков никаких не было. А теперь всего много, и некоторые об экономии мало думают. Считают, что со старым болтом нечего возиться, если новый дадут. А чтобы новый выточить, сколько затрат надо произвести! Нужны станок, металл, электроэнергия, наконец, сам рабочий. Так что повторно использовать детали дает большую экономию средств.

Народные контролеры авторемонтного завода обращают на это много внимания. Они проверяют работу дежурного участка, интересуются дефектовкой узлов и деталей. Заглядывают и на свалку, где накапливается ме-

таллолом. Иногда и туда попадают вполне пригодные детали. К таким явлениям дозорные непримиримы. Строгими активистами зарекомендовали себя товарищи М. Д. Фомин, шифровик Н. А. Солодовников и другие.

Пока мы беседовали, на участке погас свет. Начался обеденный перерыв. Я взглянул за окно конторки — ни у одного станка не горела лампа.

— Сэтим у нас тоже порядок. Энергию бережем, — сказал В. А. Куликов. — Я так беседую с рабочими: «Видели в автобусе табличку «Советь пассажиры — лучший контролер»? Вот и в цехе давайте вести себя, руководствуясь совестью.

Бережливость, дисциплина, культура производства — вот неполный перечень проблем, в которые выносятся народные дозорные авторемонтного завода. В. А. Куликов — один из лучших их представителей.

П. БИЦУКОВ.
На снимке: Виктор Алексеевич Куликов. Фото Н. Шалапина.

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

НУ И АППЕТИТ!

То, что крокодил в стихах К. И. Чуковского просил прислать для своей семьи к ужину дюжину цвочков кашов, никому не удалять. Сказочный крокодил съест что хочешь. Аппетит у него небывалый. Удивительно другое. Временами и у некоторых людей возникают такие аппетиты, что дику дашься.

Но вот недавно произошел случай из ряда вон выходящий. У одного гражданина разыгрался такой аппетит, что ему понадобилось сразу... восемнадцать батонов. Произшло это на Люберецком хлебокомбинате.

Стоявший в проходной хлебозавода № 2 охранник обратил внимание на человека явно негабаритного размера (он пытался выйти за проходную).

У него выделялся неровностями живот, в необычных буграх была спина, да и шаровары выглядели, как говаривал Маяковский, шире Мексиканского залива.

Охранник задержал прохожего. Вызвал работников милиции. Стал извлекать из-под одежды содержимое. И насчитали восемнадцать батонов.

А на противоположной территории — хлебозаводе № 1 у одного из водителей аппетит оказался вообще непревзойденным. Он пытался незаконно вывезти... 56 буханок черного хлеба. Но у ветерана войны бывшего пулеметчика, а ныне охранника Ф. А. Зуева глаз заметан. Похитителя остановили, составили акт.

В обоих случаях виновники

получили по заслугам. Но дело в том, что на хлебокомбинате было не два таких случая, а много больше. Как свидетельствует докладная записка отдела вневедомственной охраны в городской комитет народного контроля, за последние три с половиной года у расхитителя изъято продуктов на сотни рублей, а задержано несколько десятков человек. Отдел охраны предъявляет претензии к руководству хлебокомбината за слабые меры по сохранности социальной собственности.

В период подготовки предприятия к зиме сохранности народного добра следует уделять особое внимание. Об этом четко было сказано руководителем комбината на заседании городского комитета НК. Надо же умерить нездоровый аппетит несознательных граждан, сдержать крокодильские порывы.

В. ПАВЛОВ.

РЕЗОНАНС ПУБЛИКАЦИИ СТРАНИЦЫ „МОРКОВНЫЙ ЗАМОРЫШ“

В корреспонденции под таким заголовком, опубликованной 31 июля, подвергалась критике работа овошного магазина от гастронома № 20 в поселке Малаховского экспериментального завода. А 11 сентября указывалось, что руководители гастронома не реагируют на критику. После этого директор магазина № 20 А. А. Карпичев сообщил в редакцию о принятых мерах. За грубое нарушение правил советской торговли продавцов т. Дунаев В. И. уволен с работы. Заведующей секцией т. Князевой Л. Д. предложено усилить контроль за торговлей.

Конец последнего месяца третьего квартала ознаменовался особым накалом социалистического соревнования на Люберецком коровом комбинате. При этом отличились трудовые коллективы на выпуске трикотажных ковровых изделий. Так, смена мастера В. И. Шадрина выполняла сменные задания в среднем на 123,8 процента. Примерно таких же результатов достигла и бригада сновальщиц И. П. Иванова. Весомых результатов добился и коллектив Т. Е. Плутникова на сдаче готового товара, а также В. Г. Козырева, работающей на клево-м агрегате. Здесь выработка превышала норму более чем на 10 процентов.

Особый успех выпал на долю ковровщиц М. Д. Сапрыкиной и Т. Д. Воробьевой. Они выполняли сменные задания соответственно на 237 и 218,3 процента, их подруги К. И. Горева и Н. И. Зелепукина — на 192 и 173,3 процента.

Порадовали нас и успехи смены мастера И. Е. Подлесного из ткацкого цеха. Невольно этот участок считался отстающим. Сейчас же, несмотря на недостаток рабочих, и здесь добились перевыполнения плановых заданий. Смена трудилась под девизом «Дать больше продукции меньшим количеством работающих».

Успеху содействовало не только укрепление технологической, производственной и трудовой дисциплины. Этот коллектив изыскал внутренние резервы, что содействовало

перевыполнению отраслевых норм.

В смене Ивана Евдокимовича Подлесного в наибольшей степени по сравнению с другими коллективами развито соревнование по комплексным планам эффективности. Ежедневно кураторы бригад из числа инженерно-технических работников корового комбината проводят занятия с ткачами из этой смены. На таких занятиях рассматриваются вопросы повышения производительности труда, валового объема и качества выпускаемой продукции, технического состояния оборудования. Существенное внимание уделяется и экономике сырья и вспомогательных материалов, культуре производства, а также укреплению технологической и трудовой дисциплины.

Активное участие в этих мероприятиях принимают помощники мастеров и бригадиры Николай Захарович Митькин, Александр Петрович Архипов, Александр Павлович Свиридов, Анатолий Николаевич Колчанов и другие. Много внимания соревнованию по комплексным планам эффективности уделяет и Иван Евдокимович Подлесный.

Все перечисленные факты благотворно отразились на общих результатах работы смены в конце прошлого месяца. В среднем на 103,5 процента выполнялись сменные задания.

Е. ТАРАСЕНКО,
начальник лаборатории
НОТ Люберецкого
корового комбината.



ИДЕТ ДВУХМЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ

В Люберцах, Дзержинском, Лыткарино, других населенных пунктах района проходят первые субботники по санитарной очистке и благоустройству в социально-экономических микрорайонах. Отсюда, что участие в них принимает население. Домовые и уличные комитеты поселков Томилино и Малаховка прилагают большие усилия для привлечения жителей к работам по благоустройству.

Патриотический долг каждого — принять участие в двухмесячнике по благоустройству, который посвящен 40-летию Победы и приближающейся 67-й годовщине Великой Октябрьской революции.

На снимке: люберецчане вышли на работу по уборке мусора. Фото нашего читателя Я. Середы.

**ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО
МЕРЫ ПРИНЯТЫ**

Семья Ивановых из города Люберцы обратилась в редакцию «Люберецкой правды» с таким письмом: «Просим разобраться в возмутительном поступке врача-педиатра, которая не проявила чуткости и такта в обслуживании маленького ребенка».

На наш запрос главный врач центральной районной больницы Г. А. Шапошников, которому письмо было направлено для рассмотрения и при-

нятия мер, прислал ответ: «В период очередного отпуска участкового врача К. Ивановым пришла по зову замещающая ее Н. Г. Зайцева. Но это не снимает ответственности за нечеткую работу. Врачу Зайцевой строго указано. Исполняющей обязанности заведующей поликлиникой О. Ф. Ковалева указано на недостаточный контроль за выполнением участковыми врачами своих служебных обязанностей».

Вот что ответил редакции начальник жилищно-коммунального управления завода имени Утомского А. И. Муравлев: «В настоящее время обеспеченность водой указанного дома налажена. Жалоб от населения не имеется. Предприняты меры для профилактики перебоев в обеспечении коммунальными услугами».

Первое воскресенье октября традиционно празднуется у нас как День учителя. Особое значение приобретает этот праздник нынче, когда началось превращение в жизнь реформы общеобразовательной и профессиональной школы. В постановлении апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС читаем: «Необходимо уже в текущем году сделать реальные шаги по совершенствованию учебно-воспитательного процесса, трудового обучения и профессиональной ориентации школьников». И еще есть очень важные строки в этом постановлении: «Забота о школе и народном

учителе — важнейшая партийная и государственная задача». Отсюда видно, какая большая ответственность ложится на педагогические коллективы. Учитель является основной фигурой в осуществлении реформ.

В нашем районе трудятся около двух тысяч представителей благородной профессии. Какой бы класс они не вели, какой бы стаж работы в школе не имели, каждому учителю принесут в подарок букеты осенних цветов ученики, родители, бывшие выпускники.

С праздником вас, дорогие товарищи!

УРОКИ ПАТРИОТИЗМА

Вернемся на несколько месяцев назад. В люберецкой школе № 42 в разгаре экзаменационная пора. Учащиеся 10-х классов сдают выпускной экзамен по истории и обществоведению. Ребята показывают уверенное знание предмета, ориентируются во внутренней и внешней политике Коммунистической партии. Члены экзаменационной комиссии поднимают переглядывая вопросы: «Это ученики Нины Ивановны Алиевой. Они всегда хорошо подготовлены». Учителю приятно видеть, что недаром затрачены силы, уроки прошли с пользой.

Директор школы Т. В. Медведева говорит: «Нина Ивановна — одна из педагогов, которые первыми близко к сердцу восприняли основные направления реформы, приступили к ее реализации».

Интересно было услышать мнение самой Н. И. Алиевой. «От нас, учителей, требуется большая отдача. И много нужно сделать для того, чтобы ученик был не просто носителем определенной суммы знаний, а прежде всего воспитывался как гражданин социалистического общества, строителем коммунизма. Поэтому в своей работе стремимся постоянно ориентировать детей на общественно полезный труд, готовить их к нему. Постоянно возрастают требования к идейному и политическому воспитанию молодежи, формированию

ее мировоззрения, чувства ответственности, организованности и дисциплины. И этими серьезными вопросами мы занимаемся с раннего возраста учащихся», — рассказывает она. Сейчас Нина Ивановна — классный руководитель в четвертом классе. Вот только один факт. Недавно состоялся пионерский сбор, на котором учительница познакомила ребят с маршем юных ленинцев. Ребята дали пионерское слово, что в их классе не будет отстающих, они станут оказывать помощь друг другу. Сдержат пионерское слово — это будет означать, что взяли первую высоту гражданского становления, а в жизни много еще предстоит их взять. Так учит Нина Ивановна.

В классе приобретены абонементы для просмотра кинофильмов. Называется абонемент «Память» и посвящен он 40-летию Победы. В течение года ребята будут в школьном кинотеатре регулярно прослушивать беседы и смотреть кинофильмы, встречаться с ветеранами Великой Отечественной войны. Необходимо доказать, что Н. И. Алиева на протяжении семи лет бессменно была секретарем партийной организации школы.

Побывал я в кабинетах начальной военной подготовки и гражданской обороны школы. Они оформлены интересно, творчески. Условия для изучения начальной военной подготовки хорошие.

Военрук И. А. Аверьянов, показывая кабинеты, рассказывал:

«В основу военно-патриотического воспитания старших классов положена подготовка их к службе в рядах Вооруженных Сил СССР. Ученики школы успешно участвуют в военно-спортивной игре «Зарница», глубоко изучают вопросы гражданской обороны».

Здесь целенаправленно проводится работа по воспитанию любви к Родине, Советской Армии. Под руководством Ивана Александровича ребята оформили стенды «Выпускники школы служат Родине» — о ребятах, которые посвятили свою жизнь армии. Стенд «Воины — интернационалисты» рассказывает о люберецких ребятах, которые служат в Афганистане. Весь этот материал используется на занятиях».

Известно, что многие выпускники школы № 42 поступают в военные училища. Будучи курсантами, они часто приезжают в родную школу, не забывая своего военрука.

Иван Александрович — офицер запаса, около 30 лет служил в рядах Советской Армии.

И теперь все свои знания и опыт отдает любимому делу. Его уважают ученики, пишут письма.

Уроки патриотизма, которые преподают своим питомцам Н. И. Алиева и И. А. Аверьянов, особенно значение приобретают сейчас, когда вся страна готовится встретить 40-летие Победы.

Г. АРТЕМОВ,

инст. корреспондент.

ГОРДИМСЯ МАЯКАМИ

Подведены итоги социалистического соревнования педагогических коллективов школ района за повышение эффективности и качества работы, выполнение решений апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС и лучшую подготовку к 1984—1985 учебному году.

Среди средних школ первое место с вручением переходящего Красного знамени и Почетной грамоты Люберецкого горкома партии, исполкома Люберецкого городского Совета и ГК ВЛКСМ присуждено педагогическому коллективу люберецкой школы № 42 (директор заслуженный учитель школы РСФСР Т. В. Медведева). На втором месте — люберецкая школа № 41 (директор отличник народного просвещения В. К. Чурьяковская), красковская № 55 (директор кавалер ордена Трудового Красного Знамени отличник народного просвещения Н. А. Горюхов). Третье место поделили между собой коллективы дзержинской школы № 35 (директор Н. И. Кирсанова) и люберецкой № 1 (директор М. И. Зверева).

Среди восьмилетних школ лучшими признаны педагогические коллективы школ № 15 (директор В. И. Яковлев) и № 31 (директор З. Ф. Бронич).

Победителями социалистического соревнования среди школ рабочей молодежи стали школы № 2 (директор отличник просвещения СССР З. М. Заранкина) и № 11 (директор В. Д. Фриумчikov).

В нынешнем учебном году особое внимание будет уделено связям учебных заведений с базовыми предприятиями

и организациями. Заслуживает всемерного поощрения опыт ряда предприятий, которые заботятся об укреплении материально-технической базы подшефных школ, помогают в проведении производственной практики и профориентационной работы.

Райком профсоюза работников просвещения отмечает целенаправленную деятельность по укреплению сотрудничества со школами со стороны заводов торгового машиностроения, Малаховского экспериментального, «Монтажматериал» комбинатов коровового и деревообрабатывающего № 13, фабрики имени Октябрьской революции, опытно-производственного хозяйства «Коренево». Из года в год обеспечивает школы заказами на изготовление разнообразных деталей Люберецкий завод энергооборудования.

В наступающем учебном году предстоит решить серьезные задачи по созданию учебных цехов и участков, укреплению материальной базы школьных мастерских. Все это требуется для того, чтобы вырастить нашу смену трудолюбивой, гармонично развитой.

Первые шаги школьной реформы в Люберецком районе выдвинули новые требования как к педагогам, так и к руководителям базовых предприятий и организаций. А решать их нам сообща. Не случайно партия назвала реформой общенародной задачей.

Р. ПОЛЕТАЕВА,
председатель райкома профсоюза работников просвещения.

**У ШКОЛЬНОГО
ПОРОГА**

Наполовину пройдена дорога,

Что в жизни мне назначено пройти.

И снова возле школьного порога

Стою я после долгого пути.

Октябрь, как в детстве,

красит позолотой

Края небес,

леса и даль полей.

К нам в эти дни

сквозь всякие заботы

Приходит светлый

День учителя.

Как счастье я,

что ты живешь на свете,

Мой самый верный,

настоящий друг!

Уже темно,

стучит в окошко ветер,

И на тетрадках

лампки яркий круг.

Опять до ночи

шелестят страницы

В твоих устах ласковых

руках...

Не суждено пусть жизни повториться,

Вся жизнь твоя —

в твоих учениках.

И пусть аэропорты и вокзалы

Уведут нас

от светлых школьных лет —

В нас живы звуки

актового зала,

Жив выпускного бала

дальний свет.

...Наполовину

пройдена дорога,

Что пролегал

через жизнь мою.

Стою опять

у школьного порога,

Как перед домом матери

стою.

В. ФЕДОСЕЕВ.

„САЛЮТ, ПОБЕДА!“

СОСТОЯЛАСЬ ВСЕСОЮЗНАЯ ПИОНЕРСКАЯ ЛИНЕЙКА,
КОТОРАЯ ПРОШЛА И В ШКОЛАХ НАШЕГО РАЙОНА

Пионерские дружины нашего района ежегодно собираются на Всесоюзную радиопионерку. В этом году традиционная пионерская линейка приобрела особую значимость. Она посвящается 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией и дает старт новому этапу пионерского марша «Салют, Победа!»

... В люберецкой школе № 9 по ул. Космонавтов с самого утра царил радостный оживление. И вот раздался долгожданный звонок, созывающий на Всесоюзную пионерскую линейку.

Десять отрядов юных ленинцев школы построились на первом этаже. Затем под веселые звуки пионерского марша ребята стройными рядами прошествовали в спортивный зал. В наступившей тишине председатель совета дружины Оля Мягкова сказала: «Пред-

седателям советов отрядов приступить к сдаче рапортов». Четко печатая шаг, один за другим, подходят ребята и, волнуясь, говорят слова рапорта. Три класса, 7-а, 7-б, 6-б, по успеваемости, дисциплине, участию в общественной жизни школы признаны лучшими. Им присвоено почетное звание правофланговых. Председателями советов отрядов здесь являются Люда Жукова, Оля Куликова и Миша Воробьев.

Торжественная обстановка, алые галстуки, солнечные лучи, освещающие зал, улыбающиеся лица ребят создавали особый приподнятый настрой. И вот сданы рапорты председателей советов отрядов. Оля Мягкова, подняв руку в пионерском салюте, отчитывается перед старшей пионервожатой Светланой Радюк. Рапорт принят.

Наступает самый торжест-

венный момент. По радио звучат куранты, затем исполняется Гимн Советского Союза. Раздается команда «Равняйся, смирной!» В зал под барабанный бой торжественно вносят знамя дружины. Затем все внимательно слушают радиотрансляцию советов пионерской линейки. Передовые рабочие, знатные люди страны поздравляют пионеров с знаменательным днем, рассказывают о своей работе, желают ребятам выбрать профессию по душе. Слово предоставляется и ветеранам Великой Отечественной войны.

По окончании в передаче председателем советов отрядов вручаются конверты с заданиями, которые пионеры обязаны выполнить в течение года. В конце четвертой четверти будут подводиться итоги с обязательным награждением победителей.

Снова звучит барабан, взмываются в пионерском салюте руки. Знамя выносятся из зала. Линейка окончена. А впереди — увлекательные дела, активное участие в пионерском марше.

Н. БОЯРИНЦЕВА.

РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ,
ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ!

В целях обеспечения сохранности подземных кабельных линий связи до начала производства всех земляных работ, в том числе выполняемых без проекта (кроме вспашки), выисните в отделе главного архитектора исполкома Люберецкого горсовета наличие кабельных линий связи и кому они принадлежат.

В соответствии с «Правилами охраны линий связи» на выполнение работ в охранной зоне подземной кабельной линии междугородной связи получите письменное согласие по адресу:

п/о Томилино-3 Люберецкого района (приемные дни — по-недельник и пятница с 9 до 16 часов), телефоны: 225-90-39, 556-21-34; кабельный участок № 8 — 556-21-94, 553-28-12.

Без разрешения исполкома Люберецкого горсовета и вызова представителя предприятия, обслуживающего кабельную линию междугородной связи, произведение работ в охранной зоне кабельной линии запрещается.

Помните! Повреждение подземных кабелей вызывает прекращение междугородной связи и нанесение ущерба государству. Администрация отделения № 5 ЦУ УМС-22.

7-11.

ГРАЖДАНЕ! СОБЛЮДАЙТЕ ПРАВИЛА ПОЛЬЗОВАНИЯ СЖИЖЕННЫМ ГАЗОМ «ПРОПАН-БУТАН»

Нарушение правил приводит к пожарам, взрывам и тяжелым несчастным случаям.

ПОМНИТЕ!

При обнаружении запаха газа в помещении, где имеется газобаллонная установка, необходимо немедленно выключить газ, вывести баллон из помещения, помещение проветрить, вызвать работников аварийной службы.

Нельзя хранить заполненные баллоны любой емкости в жилых помещениях, на кухне, в коридоре и в подвалах.

Не допускайте ударов баллонов и их падения.

Не допускайте в баллонам детей.

Производите обмен баллонов только на обменных пунктах или газонаполнительных станциях.

КАТЕГОРИЧЕСКИ ЗАПРЕЩАЕТСЯ!

Пользоваться газовыми установками с неисправными резиновыми шлангами, при наличии утечек газа в местах их соединения с плитой или тангом.

Пользоваться баллонами, заправленными от автоцистерн. Производить слив газа из баллонов, ремонт газовых тангов, плит баллонов и запорной арматуры.

Устанавливать и отогревать баллоны с газом у открытого огня, отопительных печей и приборов.

Пользоваться портативными газовыми установками с однолитровыми баллонами в помещении.

ТРЕБУЕТСЯ!

На пунктах обмена газовых баллонов проверки баллонов на герметичность путем их обмыливания эмульсией и выдачу баллонов с исправными уплотнительными резиновыми кольцами, клапанами и вентилями.

Люберецкая газонаполнительная станция. 3-3.

СПОРТ ОСЕННИЕ СТАРТЫ БИАТЛОНИСТОВ

В сентябре в г. Смоленске состоялась летнее первенство центрального совета добровольного спортивного общества «Спартак», проводимого совместно со спортсменами ДСО «Локомотив».

В составе сборной команды Московской области «Спартак» выступили 2 первокурсника Московского областного государственного института физической культуры — Евгений Баннов и Константин Николаев. На трудной кроссовой дистанции 10 км Е. Баннов занял 2-е место с результатом 35 мин 57 сек., имея при этом за неточную стрельбу 4 штрафных круга. К. Николаев с результатом 36 мин. 03 сек. (5 штрафных кругов) занял 3-е место.

В эстафетной гонке 4х6 км, которая проводилась на лыжероллерах, выиграла команда, в которой выступал на заключительном четвертом этапе Е. Баннов, став тем самым победителем ДСО «Спартак». В составе сборной команды неделю спустя он в эстафетной гонке на первенстве России в г. Ижевске занял 3-е место.

Успехи молодых биатлонистов осенью, мы надеемся, помогут достичь высоких спортивных результатов зимой.

К. ДУНАЕВ,
преподаватель МОГИФКа.

ЗАГАДКИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

Поднялся вверх без лесенки,
Поет над полем песенки.
(Монумент)

Вместо носа — пятачок,

Вместо хвостика — крылочок,
(Монумент)

Две стальные половинки
Вырезать лопки картинки,
Или флаги,

Или круж, или флажки,

Или кружки, или кружочки,
(Мучинин)

В. МУСАТОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.



Недавно на острове Кижь в Карелии состоялась праздник старинных ремесел.

* Какое только ремесла не были представлены в этот день в Кижях! Туристы ознакомились с творчеством знаменитых зооэкономистов вышивальщиц, ткачих, прях.

На снимке: Надежда Михалкина демонстрирует старинное искусство ткачества.

Фото С. Майстермана (Фотохроника ТАСС).

В КЛУБАХ ПО ИНТЕРЕСАМ

МИНУТА НА РАЗМЫШЛЕНИЕ

Телевизионные передачи с участием членов клуба «Что? Где? Когда?» давно завоевали популярность у зрителей, неизменно собирают огромную аудиторию. Полюбили телезрители «знатоки», интересно самим попытаться за минуту найти ответ на заданный вопрос.

Такую форму проведения досуга предложили своим посетителям работники клуба Люберецкого коврового комбината. Здесь создано новое объединение по интересам — клуб «Что? Где? Когда!» Пока в клубе только одна шестерка «знатоков». Это слесарь прядильного производства Виктор Леднов (капитан команды), работники комбината Татьяна Кузьмичева, Наталья Лебедева, Вера Долгих, Татьяна Лосева и заведующая детским сектором клуба Ольга Солодова.

Больше двухсот зрителей собралось на состоявшуюся на днях первую игру. В зале сидели жители микрорайона комбината — люди самого разного возраста.

Вопросы, предлагаемые «знатокам», поступили в основном от старшеклассиков средней школы № 30, Эрудация, смекалка, быстрота реакции, собранность — все эти качества нужно было проявить новоиспеченным «знатокам» в игре. Вот, например, некоторые из вопросов: «Вы знаете, что гнезда выют птицы. А можете ли назвать вьющую гнезда рыбу?», или «О каком явле-

нии природы говорится в строках М. В. Ломоносова:

Как может быть,

чтоб мерзлый пар,

Среди зимы рождал пожар?».

Так что, как вы можете убедиться, «знатокам» было не просто. И все же они выиграло со счетом 6:2. Правда, на первый раз вопросов было не так много. Но для следующей встречи мы примем их от всех желающих.

Интересно проводил встречу директор нашего клуба — Иван Петрович Шинкарев. Были и музыкальные паузы.

В общем, довольные остались все. Победители унесли с собой призы — сувениры, наборы художественных открыток. А для желающих после окончания игры была устроена дискотека.

Конечно, работа нового клуба в дальнейшем будет совершенствоваться. В качестве призов мы будем предлагать интересные книги, во время музыкальных пауз выступают участники художественной самодеятельности, очевидно, используем и новшества, предложенные зрителями.

Но главное — начало положено. Следующая встреча со «знатоками» коврового комбината состоится через месяц. Команда может и проиграть. Так что ждем претендентов в новых шестерки «знатоков».

Л. ТУЕВА,
художественный руководитель клуба Люберецкого коврового комбината.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,
ул. Красноармейская, д. 4



Редактор — 553-27-81; итдс вroomшленности, заместитель редактора — 553-27-85; ответственный секретарь — 553-28-83; отдел: партийной жизни — 553-14-72; сельское хозяйство — 553-27-24; итдс — 553-27-07; бухгалтерия — 553-28-24.

Люберецкая типография. 1-й Октябрьский проезд, д. 1. Высокая печать. Объем 1 п. л. Зак. 4796